

國立東華大學
National Dong Hwa University
姐妹校國際交換交流學生心得報告
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	凌穎娜	國籍 Nationality	中国
學號 School No	W1024C006		
交換系所 Host Department	公共行政學系		
原學校 Home University	廈門大學		
原系所 Home Department	政治學與行政學系		
交換交流期間 Exchange Period	自 From <u>2014</u> 年 year / <u>02</u> 月 month 至 To <u>2014</u> 年 year / <u>06</u> 月 month		

Report About 1500 words

初來東華時哭過，因為不熟；離開東華時也哭過，因為不舍。

不知不覺間四個月的交換時間悄然而過，我還沒來得及騎著腳踏車好好的逛逛校園，記錄學校美麗的倩影；還沒來得及在最後一堂課上與同學老師們合影，留下歡樂的回憶；還沒來得及再多參加幾場演出，感受同學們熱血的青春與活力。。。。。。太多的來不及啦，只能感歎時間走的匆匆，還沒來得及留心品味東華的校園文化，就已經被拘留的時間壓力逼得不得不匆匆收拾，匆匆離開，來不及回頭，來不及記錄。

6月19日，在東華的最後一門考試結束，走出考場，到達教育學院門口時，不知為何，腳步像是被黏住了，一步也不能移動，只是呆呆地望著陽光從四格菱形天窗灑下的美麗光影，不知所措。我抬頭環顧四周，陽光普照，水泥地，擺放整齊的腳踏車，從綠色樹葉裡透過來的點點人文學院的紅色牆體和古樸的屋簷，來來往往的車輛，忽然間，我的視線變得模糊，原來鼻子早已發酸，忍不住輕聲啜泣起來。是啊，我一直以為我和東華的感情不深，但是在不知不覺之中，我早已習慣了東華的一切，想到在東華裡美好的回憶，想到東華老師同學對我的熱情幫助，想到東華所帶給我的便利和貼心，又想到一切戛然而止，就要如此匆忙地離開東華，心中真的萬分不舍。

要離開東華，就不由得想起了剛來到東華的情景。還記得是義工餓著肚子一直把我從臺北松山機場帶到宿舍，到東華的時候已經是晚上了。當時的花蓮下著雨，淅淅瀝瀝，由於計程車坐不下，義工在花蓮市區租了機車冒雨趕到宿舍，我和另外兩個交換生坐計程車，先把她們送到舊宿舍去，然後再送我去沁月莊。當時在車上，司機一路開一路向我介紹校園的教學樓，這裡是圖書館，對面是學生活動中心，好多藝術生會在這裡練習、表演，前面是理工學院。。。。。。在夜色下，雨景中朦朦朧朧地閃過一個又一個陌生的建築物，新奇又很有吸引力，想要仔細記住，卻是如何也不能。只覺得校園很大，很空蕩，人很少，樹林很多，我也一路不停地在心裡提醒自己：不要到處亂走，小心迷路。終於，計程車停了下來：“就是這裡了，沁月莊！”司機一聲招呼，我匆匆向宿舍樓瞥了一眼，就趕緊下車搬運行李。付了車費，拉著沉重的行李，燈光下我和行李長長的影子拖在地上，緩緩向宿舍樓走去。由於沒有門卡，我被擋在宿舍樓外，光潔明亮的宿舍樓讓我心生無線遐想，不久就有個可愛的女生剛好出來為我開了門，她沖我友好地一笑，當時立刻就覺得這個陌生的世界裡似乎有那麼一種東西讓我有不害怕的理由。進門，向宿委報導，就領著鑰匙材料什麼的上樓找房間。由於完全不熟悉，我拉著行李在宿舍樓

裡逛了一圈又一圈，就是怎麼也找不到房間，望著諾大又黑洞洞的宿舍樓，我心裡湧起一陣陣好奇和陌生的微弱恐懼感。好不容易終於開了門，哇，宿舍好大好整潔呀！心裡又高興得跟什麼似的，但想想晚上被子什麼的還沒有著落呢，不禁又有點著急。我打開行李先簡單地擺放了下東西，不久義工就來了，看起來很疲憊，風塵僕僕地，說是要騎車帶我去買寢具。下雨天的，義工就又帶著我冒雨去買東西，臨睡前還專門打了一通電話來問候我，一整天的忙碌加上這麼多熱心同學的幫助，我的不安和陌生感也消失了很多，儘管宿舍裡只有我一個，我也安心地沉沉睡去。

第二天，正好是正月十五，本來是家人團聚的傳統的節日，我卻獨自一人在臺灣，頓時覺得宿舍好空好冷清，校園好大好空蕩，離家這麼遠，這個世界好陌生，不覺潸然淚下。後來臺灣室友和媽媽剛好前來宿舍整理床鋪，看到我如此情形，熱情地邀約我和她們一起過節，帶我去了鯉魚潭，還有花蓮港，看到了深藍色的太平洋，體會了臺灣人的熱情友善，心情平復了不少。隨後，室友和同學們紛紛報導，校園裡漸漸出現了生機，我也開始漸漸適應東華的校園生活。騎著自行車在校園裡飛奔，下課之後也隨著車流在志學街的瘋狂行車中小心地行使，尋找美食；也會玩玩 facebook，給同學們按贊；也開始自己在宿舍裡煮東西吃，熱牛奶喝；也會在交誼廳裡脫掉鞋子，窩在沙發上看電視，玩電腦；也會積極參加學校舉辦的活動，為大家賣力的表演鼓掌叫好。。。。。

可是，快樂的日子總是這麼短暫，時間在活躍的課堂、在圖書館的來來往往、在週末和室友一同外出旅遊、在和同學們歡樂的討論中過去了。真的很喜歡這邊活躍多樣的教學方式，老師都很隨和親切，會帶著同學們到戶外去親近大自然，進行實地考察，還可以坐著同學們的機車任由頭髮在風中凌亂。在東華感覺一切都很自由，宗教信仰上、政治立場上，有什麼說什麼，沒有任何拘束，不用擔心會招來什麼後果。老師、同學們對我都非常熱情友善，完全打消了我還沒到臺灣來之前的各種擔憂。我在東華的這一學期經歷很多，收穫很多，更重要的是得到了好多老師、同學、叔叔、阿姨的幫助，得到了許多溫暖，成長了許多。他們對我的幫助和照顧將是我這輩子最寶貴的財富。

一學期真的好快，很享受在東華忙中有閑的校園生活，很喜歡在午後夕陽微斜的時候騎車在學生活動中心後面長滿野草和嫩黃色小花的羊腸小徑上顛簸而過，很喜歡看雨後中央山脈煙霧繚繞、雲卷雲舒，很喜歡看東湖微風拂過泛起的粼粼波光、層層漣漪以及歐式建築風格的行政大樓在水中的倩影，很喜歡圖書館復古式檯燈昏黃燈光下照亮的文字，很喜歡寬敞明亮的宿舍樓。喜歡東華的一花一草一人一物，經歷雖短，但記憶長存。

